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Zadeva :  Prošnja za pomoč pri nakupu avtomobila za prevoz Anje
Spoštovani !
Anja je 11 letni  otrok z cerebralno paralizo 4. stopnje , ki potrebuje 24 urno pomoč. Njen prostor je omejen na invalidski voziček, na katerem preživi večino časa. Obiskuje CUDV –Novo mesto , v katerega ga njena mati vozi dnevno.
 Za prevoz uporabljamo avtomobil Ford s-max, v katerem je nameščen standardni otroški sedež. Anja v rasti prav nič ne zaostaja za svojimi vrstniki, zato ji je sedež že premajhen. To pomeni , da ji v njem ni udobno, kar je pa najhuje, v njem ni varna. Mama jo vsak dan vozi v Novo mesto in jo popoldne pripelje domov. Vozi jo po cesti  čez Gorjance, za  katero vemo,  da je ovinkasta, luknjasta, in izredno obremenjena z prometom.  V sedežu jo premeta in  trese, zato nima rada vožnje. V avtomobilu med vožnjo tako preživi vsak dan vsaj eno uro.  Prav tako jo je izredno težko namestiti v sedež , kakor tudi vzeti iz njega. Ker je velika in težka, jo mati z težavo dviguje iz vozička in poseda v sedež. Pri tem si izredno obremenjuje hrbtenico , hkrati pa obstaja možnost da ji pade iz rok, saj ji Anja zaradi svoje hipotonije ( slab mišični tonus) ne more nič pomagati. 
 Velik problem imamo tudi kadar je potrebno obiskati zdravnika ali specialista v Ljubljani. Takrat moramo s seboj vzeti tudi  Anjin invalidski voziček, ki tehta 23 Kg. Voziček je posebno prilagojen njenemu fizičnemu  stanju z mnogimi oporami, za glavo , trup in noge, zato se ga za transport ne da sklopiti. Potrebno ga je delno razstaviti, da ga lahko spravimo v prtljažnik  avtomobila. To nam vzame veliko časa, hkrati  pa je to težko delati na parkiriščih , saj je potrebno kar nekaj prostora da voziček postaviš na tla in ga ponovno sestaviš. Kadar je slabo vreme in pozimi je to skorajda nemogoče. 
 Odločili smo se za nakup novega avtomobila, ki ga bomo dali ustrezno adaptirati. Imel bo poglobljeno dno prtljažnika, rampo in ustrezne zatezne pasove za voziček in otroka. V tako prilagojen avto, bomo lahko otroka , ki bo nameščen v vozičku , zapeljali v avto  in ga tam ustrezno fiksirali. Ne bo potrebno več presedanje in razstavljanje vozička. 
 Nakup in predelava takega avtomobila stane cca. 26.000 evrov, kar za najine mesečne dohodke predstavlja izredno težko dosegljiv cilj. Za novega sva se odločila, ker na leto z tem avtomobilom narediva cca. 30.000 km. Ker pa bo avto posebej prilagojen pa mora vzdržati vsaj 12 let. To pa lahko vzdrži le nov avto. 
 Zavedava se , da sama ne bova zmogla finančnega zalogaja nakupa in predelave avtomobila , vendar sva trdno odločena , da bova za najinega otroka naredila vse , da ji bova omogočila čim bolj brezskrbno otroštvo in možnost , da dnevno prebiva med svojimi vrstniki v zavodu. Tam se namreč izredno dobro počuti, hkrati pa so ji tam omogočene mnoge druge terapije, ki jih za svoj razvoj nujno potrebuje. 
Že v naprej se vam iskreno zahvaljujeva ,  če nam boste pri tem kakor koli pomagali. 
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