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Zadnje &ase se veliko govori o &rnih smeti$cih zaradi vseslovenske Eistilne akcije.
Akcija bo pripomogla k istej$i naravi in tudi vplivala na miselnost ljudi. Po akciji bo
marsikdo premislil, kam bo odpeljal svojo svinjarijo. Sedaj na Zalost §e mnogo ljudi
vozi odpadke v gozd. Primer zelo velikega smetis¢a je blizu vasi Cesta v okolici
Velikega Gabra, na parceli §t. 730, oz. s koordinatami x=87938, y=492013. Kljub
temu, da je smeti§ée v gozdu, je vidno na letalskem posnetku na internetu. Za bolj$o
predstavo o velikosti smeti§€a je priloZzeno nekaj fotografij. Pri vsem skupaj najbolj
moti, da ljudje $e vedno vozijo odpadke na to smetisce.

Zaradi tezke dostopnosti bo stanje zelo teZko sanirati. Dostop do odpadkov je moZen
samo po stezi iz juzne strani. Za zacetek bo dovolj, ¢e boste s svojim vplivom
dosegli, da se z ograjo prepre¢i nadaljnje odlaganje odpadkov. Ker ste ekolog po
dusi in podzupan,verjamem, da vam bo uspelo, kar ni uspelo Krajevni skupnosti
Veliki Gaber.

Sanacija odlagali§¢a pa je mozna samo z ureditvijo dostopne poti do odpadkov po
juzni strani. Poseg je malo vegji, je pa izvedljiv. Razsiriti je potrebno obstojeco stezo
in nasuti gramoz. Ce bi bil urejen dostop z vozilom do smeti, bi se sigurno nasel
kaksen zbiralec avtomobilov, ki bi prostovoljno odpeljal vso Zelezje, ca 30
avtomobilov. Vsekakor pa si tisti, ki je zvozil toliko avtomobilov v gozd, zasluzi
posebno obravnavo. Pla¢a naj sanacijo!!

Lep pozdrav

Priloga:
- fotografije
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Zadeva:  POROČILO, Divje odlagališče št. 1707 Mali Gaber
I. Opis kraja, kjer se nahaja divje odlagališče št. 1707 Mali Gaber, mnenje:
Divje odlagališče št. 1707 Mali Gaber se nahaja v Občini Trebnje, v Krajevni skupnosti Veliki Gaber, na parceli številka 730, v gozdu, na poroznem kraškem terenu, v veliki, atraktivni in globoki kraški vrtači. Ta kraška vrtača ima obliko globoke okrogle sklede, ima premer okoli 100 m, globoka je okoli 80 m. V to vrtačo ni mogoč dostop brez plezalne opreme s severne, zahodne in vzhodne strani. Povzročitelji odmetujejo odpadke v prepad samo iz ene točke, s severne strani. Z južne strani je mogoč dostop samo peš s planinsko opremo, po ozki vijugasti in zelo strmi, zaraščeni stezi. Iz jame rastejo redka drevesa, smreka, bukev, ki so zaradi iskanja svetlobe izredno visoka. To kraško vrtačo je narava oblikovala milijone in milijone let in jo je izoblikovala v atraktivno kraško vrtačo z navpičnimi kamnitimi stenami in pisano favno in floro, značilno za osrednjo Dolenjsko. Ta kraška vrtača je tako atraktivna in značilna, da bi bila primerna za naravoslovno učno pot npr. za EKO šole ali celo za turiste ali pohodnike. Neozaveščeni povzročitelji pa so to značilno kraško vrtačo zasvinjali s kosovnimi, gradbenimi, komunalnimi in nevarnimi odpadki, vseh vrst in oblik. V nekaterih sodih in plastičnih posodah so nevarni in strupeni tekoči odpadki. Našli smo celo umetna gnojila v raztrganih vrečah. V to kraško vrtačo mečejo odpadke že veliko let, prav gotovo pa več kot pet let.  Po odpadkih  in sledovih od gum traktorja se vidi, da so bili razni odpadki pripeljani pred kratkim, v času od 10.04.2010 do 17.04.2010. Vrtača se nahaja na srednji nadmorski višini 348 m, kar pomeni, da se skozi porozno dno kraške vrtače izpirajo nevarni in strupeni tekoči odpadki neposredno v podtalnico pitne vode ali v podzemne vodotoke, ki na kraškem terenu na nekem drugem nižjem mestu pridejo kot izvir na površje, s kontaminirano ali celo strupeno vodo. Iz odpadkov se vidi, da so bili odpadki v glavnem pripeljani s traktorji, po slabi in zaraščeni kolovozni poti iz smeri severovzhod, iz smeri odcepa lokalne ceste pri Malem Gabru. Po tej skoraj zaraščeni, 1 km dolgi, kolovozni poti lahko pridejo samo traktorji ali robustna terenska vozila. Struktura odpadkov dokazuje, da so bili odpadki na to divje odlagališče pripeljani iz okoliških naselij in to od takih povzročiteljev, ki dobro poznajo teren in številne zaraščene poti. Nepoznavalci terena bi zelo težko našli to točko, kjer je sedaj divje odlagališče.
Podžupan Občine Trebnje Jože Povšič je dne 07.04.2010 prejel anonimno pismo z dokaznimi fotografijami o velikosti in nevarnosti tega divjega odlagališča (glejte spodaj). Dne 17.04.2010 je Povšič odlagališče našel, se s planinsko opremo spustil v vrtačo in pregledal in fotografiral to ogromno divje odlagališče. Na žalost je stanje na tem divjem odlagališču še hujše, kot je navedeno v omenjenem anonimnem pismu!
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Slika: Anonimna prijava, prejeta na Občino Trebnje dne 07.04.2010, s strani dobrega poznavalca situacije na divjem odlagališču št. 1707 Mali Gaber. To divje odlagališče je tudi popisano v Kataster divjih odlagališč v sklopu akcije »Očistimo Slovenijo«, pod številko 1707, dodeljeno pa je bilo zbirnemu mestu Veliki Gaber, vendar ga zaradi obsežnosti in nevarnega terena niso mogli očistiti. 
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Slika: Lega divjega odlagališča, Topo karta (Internet 17.04.2010):
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Slika: Lega divjega odlagališča, ortofoto posnetek (Internet 17.04.2010):

II. Na naslednjih fotografijah, ki jih je posnel Jože Povšič dne 17.04.2010, so dokazi o razsežnosti divjega odlagališča št. 1707, v globoki kraški vrtači pri naselju Mali Gaber. Do odpadkov je mogoč dostop samo s posebno opremo (jamarji, gasilci, plezalci):
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Slika: Na sveže pripeljani odpadki vseh vrst, (nevarni, komunalni, kosovni...)!
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Slika: Sveže sledi traktorja, oddaljene cca 5 m od mesta, kjer vzvratno stresajo odpadke v globino kraške vrtače. Namesto, da bi odpadke ob čistilni akciji »Očistimo Slovenijo« odvažali, so jih »dovažali«! 
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Slika: Divje odlagališče št.1707 Mali Gaber je tako veliko po površini in tako razsežno po volumnu, da ga je nemogoče posneti samo na eni fotografiji. Na tej sliki, v sredini levo, je na sveže odvržen odpadni avtomobil, Renault 5, iz katerega bo mogoče po številki karoserije najti lastnika.
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Slika: V kraški vrtači, v globini okoli 30 m,  je okoli 50 odpadnih avtomobilov. Povzročitelji so pred nekaj leti avtomobile zažgali, da bi za seboj zabrisali sledi (znamke, serijske številke motorjev in karoserij).
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Slika: Izgled na dnu kraške vrtače. Polno gum (avtomobilske, traktorske, kamionske), nevarni odpadki v kovinskih sodih in plastičnih posodah, bela tehnika, kosovni odpadki...
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Slika: Na dnu globoke kraške jame je bil pri zunanji temperaturi 18 stopinj Celzija, dne 17.04.2010 še svež sneg, debeline od 15 cm do 20 cm. To je dokaz, da zaprta in globoka kraška vrtača deluje kot naravna ledenica, saj se v najnižji točki nabira hladen zrak, ki ohranja nizko temperaturo skozi vse leto. 

                                                                                                  Jože Povšič, podžupan Občine Trebnje

