Dobrnič 2019:
Spoštovane, spoštovani, tovarišice in tovariši!
Želeli smo, da bi vam danes s tega odra govorila Danica Simšič, častna predsednica našega Društva Dobrnič. Žal ji je težka poškodba, ki je zahtevala tudi operacijska posega, to preprečila. S tega mesta Danici pošiljamo pozdrave z željo, da čim prej okreva in spet pride med nas.
Mene pa je, kot vidite, doletela čast, biti govornica na tem tradicionalnem, pomembnem dogodku, največjem zboru žensk na Slovenskem. Sem Živa Vidmar, podpredsednica DD in, če dovolite, bom kot padalka govor prebrala.

[bookmark: _GoBack]Nekateri me že poznate, za vse pa povem, da spadam med tiste ljudi, ki svoje misli povemo naravnost. Kot govornica se bom lotila teme, ki so se je skoraj vse govornice pred menoj lotevale bolj posredno. Torej bom govorila o politiki. Kaj to je. Ko se rodiš si točka, oblikuješ se v jaz. Temu bi lahko rekli osebna dimenzija. Ko odraščaš, se razvijaš glede na svoje danosti, želje, potrebe – tudi spol, glede na svojo okolico in ljudi, ki te obdajajo, ustvariš si dom, greš v službo. To je druga dimenzija, ki jo lahko opredelimo kot družinska in poklicna dimenzija. Če pa boš posvečal/-a svojo pozornost tudi drugim, širšim vprašanjem in problemom, se pravi družbi in politiki, si vstopil/-a v tretjo dimenzijo. V Evropi je slehernik vstopil v tretjo dimenzijo po francoski revoluciji 1789., slehernica pa šele po letu 1917 tik pred oktobrsko revolucijo. Če si je moja babica, ki je dala pobudo za prvo ljubljansko žensko društvo 1901., prizadevala za volilno pravico žensk, si je moja mama to pravico izborila v Sloveniji 1942., torej so ženske, ki so do tedaj vstopale komaj v poklicno sfero, takrat vstopile tudi že v politično. To se je zgodilo na Slovenskem najprej na Kočevskem zboru in potem kot politična organizacija tu, v Dobrniču, 17. oktobra 1943.
Avnojska socialistična Jugoslavija je vpeljala enakost spolov pred zakonom. Ženske so si v NOB izbojevale volilno pravico, pravico do dedovanja, do izobraževanja in načelno naj bi dobile enako plačilo kot moški za enako delo. Ampak, ker je bilo politično življenje razporejeno hierarhično še zmeraj v moških rokah, predvsem Komunistične partije, se je položaj žensk utopil v splošnem delavskem boju. Šele po letu 1970 so komunistične feministke dosegle, da je t. im. družbeni dogovor o kadrovski politiki vpeljal pravilo tretjinske zastopanosti žensk v vodstvih družbenopolitičnih organizacij, delegatskih skupščinah in delavskih svetih. V stvarnosti je bilo to videti tako: mesto je dobila tretjina žensk, večinoma mladih, po možnosti iz neposredne proizvodnje. 
Ta praksa kvot je bila z novo državo Slovenijo drastično prekinjena, kar se je poznalo s porazno vključenostjo žensk v prvih večstrankarskih parlamentih, v občinskih svetih pa tudi na drugih mestih odločanja, kar je trajalo skoraj 15-let. Od treh političnih struj, tj. tradicionalno konservativne, liberalne in socialistične, se je z ženskim vprašanjem v politiki ukvarjala resno le socialistična ali socialdemokratska stranka, liberalna manj uspešno, tradicionalno konservativne pa nič. V civilni sferi pa so nastajale vrste združenj, društev in organizacij, ki so si prizadevale predreti stekleni strop za ženske v politiki in v javni odločujoči sferi nasploh. V novem tisočletju smo po desetletju javnih pritiskov na vse stranke organizirane ženske le prodrle v volilno zakonodajo. Zdaj je določeno, da mora biti na kandidacijskih listah razmerje med spoloma pri volitvah v občinske svete in na listi za evropski parlament 40 : 60, za državni zbor pa 35 : 65. Tiste stranke, ki želijo odpraviti stekleni strop za ženske, uporabljajo za volilne liste sistem zadrge pri vseh volitvah, čeprav jih zakon k temu izrecno ne zavezuje. Vendar rezultati, ki jih ženske dosegamo na volitvah v DZ kažejo, da sprejeti zakonski ukrepi in dobra volja zgolj nekaterih strank, niso zadostni. V strankah imamo še zmeraj moškokracijo, ki sebi določa najbolj ugodna mesta za izvolitev. Stranke z daljšim volilnim stažem dobro vedo, kateri okraji so zanje najbolj ugodni, zato v te okraje praviloma ne kandidirajo žensk.
Današnja politična situacija je taka, da poskuša ustavno sodišče stranke prisiliti, da spremenijo volilni zakon za DZ tako, da bo glas vsakega volivca, volivke dobil enako težo, kar pri zdajšnjih velikih razlikah v številu volivk in volivcev po okrajih, nikakor ni možno. Pred nami sta dve možnosti: izenačevanje števila volivk in volivcev s spreminjanjem volilnih okrajev v volilnih enotah ali pa odprava volilnih okrajev in vpeljava kandidacijskih list po volilnih enotah. Za prvo rešitev zadošča navadna večina, 46 glasov v DZ, za drugo pa je potrebna dvotretjinska večina – 61 glasov. Večini sedanjih poslank/-cev vseh strank ne ustreza nobena od teh sprememb, ker se bodo njihove dejanske možnosti za izvolitev v obeh primerih za marsikoga lahko poslabšale. »Torej Huston, imamo problem.«
Ustavno sodišče je pravzaprav zahtevalo tehnične spremembe, ki bi zvišale vpliv, s katerim bi volilno telo dobilo enako težo, hkrati pa bi zvišal vpliv volivk in volivcev na poimensko izvolitev kandidatk in kandidatov. Civilna družba je v razpravah ponudila več predlogov, kako popraviti volilni zakon. Predlogi gredo v smer, da se zmanjša vpliv strank, ki so zdaj v rokah najožjega kroga v vodstvih strank, tako da navkljub volivkam in volivcem razvrščajo kandidatke in kandidate na liste po svojem okusu in s tem odločujoče vplivajo na poimenski izid volitev. Zato so nastale pobude, da se okraji odpravijo, uvedejo liste z zadrgo za celotno volilno enoto in uveljavi absolutni preferenčni glas. Slednje – absolutni preferenčni glas – pomeni, da volivke in volivci obvezno glasujejo za svojega kandidata ali kandidatko z liste. Izvoljen bi bil tisti, ki bi dobil največ glasov, ne glede na mesto, ki ga je imel na listi. V nekaterih strankah vodstva nad tem niso navdušena, ker se lahko zgodi, da »nepogrešljivi« ne bodo izvoljeni, zato predlagajo prostovoljni preferenčni glas. Tako bi preprečili preskok na izvoljivo mesto. Izkazalo se je že, da je neobvezni preferenčni glas uporablja že 80 odstotkov volivk in volivcev. 
Ne ustavno sodišče, ne stranke, ne civilne pobude za boljši volilni sistem pa niso resno razmišljale o tem, kako odpraviti izrinjenost žensk iz DZ, v katerem je odstotek poslank na zadnjih volitvah spet padel na bednih 24 odstotkov. Zame je edina rešitev ta, da se sicer tehnično izboljšajo volitve, vendar se mora pri tem usmerjati na rezultat volitev, ne na postavljanje kandidacijskih list. Cilj državnozborskih volitev bi se moral spremeniti. Ne več po 35 : 65 odstotkov enega spola na kandidacijskih listah, ampak potrebno je uzakoniti po 50 : 50 odstotkov enega spola v parlamentu samem. Torej tehnična rešitev je možna, politično voljo za tako rešitev pa je treba šele ustvariti, tako kot smo jo ustvarile leta 2004, ko smo pripeljale pozitivne ukrepe za kandidiranje žensk v Ustavo in potem še v volilno zakonodajo. 
V stopetdesetih letih je človeštvo naredilo velik korak v smeri enake splošne aktivne volilne pravice, ki je povečala demokratične odnose med ljudmi, omogočila volilno izbiro najprej samo polnoletnim moškim, potem pa še ženskam. Črnci so v ZDA, ki se tako kiti s svojo demokracijo, dobili volilno pravico šele v 60. letih prejšnjega stoletja. Boj za zares enako pasivno volilno pravico se še zmeraj bije, monopol odločanja o tem, kdo nas bo zastopal v DZ je treba vzeti iz rok ozkih vodilnih skupinic v parlamentarnih strankah in odločitev omogočiti volivkam in volivcem. Polovico sedežev v DZ morajo dobiti ženske, ki si jih bodo pridobile na volitvah z integriteto, znanjem in delom med ljudmi in za ljudi. 
Zato naj bo sporočilo iz Dobrniča enako sporočilu s 4. ženske svetovne konference iz Pekinga 1995: »Pripada nam pol Zemlje, pol neba – in pol moči!« 
