SPOROČILO PREDSEDNIKA DRŽAVNEGA ZBORA MAG. DEJANA ŽIDANA NA PROSLAVI V SPOMIN NA PRVO ŽENSKO POLITIČNO ORGANIZACIJO NA SLOVENSKEM
Dobrnič, 13. oktober 2019

Spoštovane tovarišice in tovariši, spoštovane gospe in gospodje, 
uvodoma vas vse lepo pozdravljam na današnji proslavi v spomin na ustanovitev prve ženske politične organizacije, Slovenske protifašistične ženske zveze. Žal, se vam nisem mogel pridružiti. Sem pa z veseljem sprejel ponujeno častno pokroviteljstvo, saj gre za poklon spominu na zgodovinski dogodek, ki mora ostati trdno zasidran v naši zavesti in za vedno prisoten v spominu naroda.
Druga svetovna vojna je za Slovenke in Slovence predstavljala hudo preizkušnjo, ki nas je nepopravljivo zaznamovala vse do današnjih dni. Trpeli so borci za svobodo, trpelo je civilno prebivalstvo, trpele so zlasti ženske in otroci. A kljub grozotam vojne, kljub vsemu hudemu se slovenski narod ni predal. Ni pristal na uničenje in ni pristal na zasužnjenje. Zoperstavil se je usodi in se organiziral v odločen in zagrizen upor proti sovražniku. A v tem težkem boju za preživetje in svobodo, bitk niso bojevali le moški! V upor so se dvignile tudi ženske – pogumne, predane in odločne!
Prav tu, v srcu Suhe Krajine, je oktobra leta 1943 potekal 1. kongres Slovenske ženske protifašistične zveze, ki je združeval uporne ženske iz vsega slovenskega ozemlja. Te izjemne posameznice so zmogle dovolj poguma, da so razbile okove tradicije. Uprle so se patriarhalnim družbenim okoliščinam in zavrnile pohlevnost ter ponižnost. S tem so dokazale svojo politično zrelost in enakopravnost. S tem so tlakovale pot ženski enakopravnosti in položaju žensk ne le v povojni, ampak tudi samostojni Sloveniji.
V desetletjih po drugi svetovni vojni se je enakopravnost žensk večala, položaj žensk se je utrjeval. Družba je napredovala celo do te mere, da je enakost žensk in moških danes ena temeljnih človekovih pravic in temeljno načelo demokratičnih družb. Svoje mesto je dobila v številnih dokumentih in deklaracijah tako Združenih narodov kot Sveta Evrope. Predstavlja tudi eno temeljnih načel prava Evropske unije in je del naše ustave. Pravzaprav je v Ustavi Republike Slovenije načelo enakosti pred zakonom zapisano celo kot prvo izmed načel človekovih pravic in temeljnih svoboščin. Kljub temu pa enakost žensk in moških še danes, v 21. stoletju, ni v celoti udejanjena v praksi. Slednje je še posebej vidno ob vsakokratnih volitvah, pa naj si bodo predsedniške, lokalne ali državnozborske, ko vedno znova trčimo ob problem enakosti moških in žensk, ob problem spolne uravnoteženosti in enakopravne spolne zastopanosti. Politika je, poleg trga dela in področji moči kot je na primer podjetništvo, žal, še vedno ena tistih sfer, kjer omenjena neenakost ostaja močno zakoreninjena in prisotna. A verjamem, da lahko prav ženske, preko politične participacije pomembno prispevate k odpravljanju te zakoreninjene, trdožive in preživete tradicije, ki postavlja ženske v nesprejemljiv položaj.
Slovenija se po številnih kazalcih enakosti spolov in vključevanju žensk v družbo sicer uvršča sorazmerno visoko. V zadnjih letih so bili narejeni pomembni koraki, ki že kažejo pozitivne rezultate na področju zaposlenosti žensk, zastopanosti žensk v vrhu politike, gospodarstva in na drugih položajih. A zavedam se, da kljub številnim dosežkom izzivov na področju enakosti spolov niti v prihodnje ne bo zmanjkalo. Pot, ki je bila začrtana tu, v Suhi Krajini še ni zaključena. Tudi zato, je ohranjanje spomina na ustanovitev prve ženske politične organizacije še toliko bolj pomembno. Gre namreč za opomin, česa vsega v več kot sedmih desetletjih po vojni še nismo uspeli uresničiti in gre hkrati za navdih za prihodnost, za odločenost in drznost. Še vedno namreč potrebujemo močne in odločne ženske. Takšne, ki si upajo povzdigniti glas. 
Zato me veseli, da slovenski družbeni in politični prostor tudi danes premore pogumne ženske, ki si, sledeč izročilu iz Dobrniča, upajo stopiti v ospredje, se izpostaviti, izvajati pritisk na in znotraj politike ter biti glasnice enakopravnosti. Ženske ste namreč tiste, zahvaljujoč katerim je politika bolj premišljena in pretehtana, bolj vključevalna in tankočutna. In ker družbo kot celoto sestavljamo tako ženske kot moški, moramo, podobno kot v boju proti okupatorju, tudi danes stopiti skupaj in si v sodelovanju ter medsebojnem dialogu prizadevati za čim bolj enakopravno družbo, za družbo v kateri nebo več prostora za diskriminacijo 
Spoštovani, 
zgodovina nas dela to kar smo. Zahvaljujoč izkušnjam preteklosti znamo vrednotiti in ceniti sedanjost. Zato se danes s hvaležnostjo in občudovanjem spominjamo pogumnih žensk, ki so se, ne glede na tveganje in nevarnosti, zbrale v Suhi Krajini in osnovale prvo žensko politično organizacijo. To so bile ženske, ki se niso vdale ali predale malodušju neizogibne smrti. V najusodnejših časih so znale prepoznati tisto, kar je prav. Borile so se za enakopravnost in svobodo, za enake pravice žensk in moških. Njim gresta naša čast in hvaležen spomin. 

Hvala za pozornost.
(mag. Dejan Židan, l.r.)
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